
Student Satisfaction Survey 

Out of 452 students 90 students were selected by random method. Special care has been 

taken to give representation to all classes of students. Questionnaires were distributed among 

selected students. The response to questionnaires were analysed and the findings of the survey is 

as follows.  

1)From the analysis it is revealed that maximum i.e. 65(72.23%) respondents opined that 

more than 85% syllabus completed by teachers. Hence teachers complete the syllabus 

prescribed by affiliated university. 

2) From the survey it is found that 80(88.88%) students states that teachers thoroughly    

prepare while teaching to them. 

3) From the survey it is observed that 79(87.78%) students opined that teachers have very 

effectively communicated the subject/topic in class. 

4) Study of students response revealed that maximum i.e. 68(75.56%) students are of the 

opinion that teacher’s approach to teaching is excellent. 

5) From the study it is observed that maximum i.e. 70 (77.78%) students are of the 

opinion that internal evaluation process in the college is always fair. 

6) From the analysis of responses it is found that maximum i.e. 78(86.68%) students are 

state that teachers discusses in class the performance of them in assignment.  

7) From the study of responses to the question “Active interest in promoting internship , 

student exchange , field visit opportunities for student” it is found that there is a mix 

response to this question. 45(50%) respondents opined that college oftenly take initiative 

in this area . Hence there is a scope for improvement in this regard. 

8) The survey revealed that maximum i.e. 76 (84.45%) respondents are of the opinion 

that college significantly work in teaching and mentoring process. This is facilitates them 

in cognitive, social and emotional growth. 

9) From the analysis of responses related to institution provide multiple opportunities to 

learn and grow it is observed that maximum i.e. 59 (65.55) students strongly agree with 

college initiatives . 

10) The survey reveals that maximum i.e. 73(81.12%) students states that teachers inform 

and discuss in class about expected competencies, Course Outcomes and program 

outcomes after the completion of program . 

11) From the survey it is observed that maximum i.e. 75(83.33%) students opined that 

“Mentor” regularly take follow up with an assigned task to them. 



12) The survey reveals that maximum i.e. 73(81.12%) students opined that teachers every 

time illustrate the concept through examples and application. 

13) The analysis regarding “teachers identify your strengths and encourage you with 

providing right level of challenges” it is observed that maximum i.e. 70( 77.78%) 

respondents opined that they fully satisfied with the statement. 

14) The survey reveals that maximum i.e. 65(72.23%) students are of opinion that 

teachers every time identify their weakness and help them to overcome. 

15) The survey reveals that maximum i.e. 68(75.56%) students are strongly agree with “ 

Institution make efforts to engage students in the monitoring, review and continuous 

quality improvement of the teaching learning process. 

16) From the study of responses it is observed that maximum i.e. 65( 72.23%) 

respondents are of the opinion that teachers use student centric method in teaching to 

great extent 

17) From the survey it is found that 60(60.67%) respondents are strongly agree with 

teachers encourage them to participate in extracurricular activities. 

18) The analysis of responses regarding “ Institute /Teachers inculcate soft skill , Life 

skill and employability skill” indicates that maximum i.e. 55( 61.12%) are of the opinion 

that institute work in this area to a great extent whereas 23(25.55%) respondents opined 

that these efforts are moderate . Hence there is a scope for improvement in this area. 

19) The survey revealed that maximum i.e. 68 (75.56%) respondents states that above 

90% teachers use ICT tools in teaching learning. 

20)   From the survey it is found that maximum i.e. 80(88.89%) respondents opined that 

they are strongly agree with quality of teaching learning process in college is very good. 

 


